Teljesitményelektronika vizsga 2018.09.05.

Név: Index szam: Pontszam:
(max. 50)

1. A napelem altal leadott villamos teljesitmény az abra szerint valtozik a nap folyaman. Ezt a teljesitményt
egy 90[%]-os hatasfoku toltésszabalyozoval egy akkumulatorba juttatjuk. Az akkumulatorra allando
teljesitményli fogyasztdé van kotve. Az akkumulator fesziiltsége allandonak tekinthetd, értéke 24 [V].
Mekkora teljesitményli fogyasztot lehet igy taplalni folyamatosan, 24 oran keresztiil? Mekkora
kapacitast akkumulatorra van sziikség, hogy a taplalas sziinetmentes legyen?

(15 pont)
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2. Az éabran bemutatott boost atalakitd a napelem altal termelt villamos energiat akkumulator-tltésre
hasznalja fel. Az adott munkapontban a napelem fesziiltsége 20 [V], az akkumulator fesziiltsége 28 [V], a
napelem arama 7 [A]. Hatarozza meg a tekercs induktivitasat gy, hogy az atalakitdo 50 kHz kapcsolasi
frekvencian a folytonos és a szakadasos tizem hataran muiikodjon! A kondenzatorok kapacitasa nagy.

(15 pont)

3. Az abran lathaté inverter afogyasztora 230 V effektiv értéki, 50 [HZ] frekvenciaja szinuszos fesziiltséget
(VMow) juttat, a bemend fesziiltség 400 Vy (Vin). Hatdrozza meg a tekercsek induktivitasat ugy, hogy
aramaik hullamossaga 1 A legyen (csucstol-csucsig mérve) abban a pillanatban, amikor a kimeneti
fesziiltség pillanatértéke 200 [V], az egyik atlo MOSFET-jeinek kitoltési tényezbje 75 [%0] , a masiké 25 [
%)] , akapcsolasi frekvencia 20 [kHZ]!

(20 pont)
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Tantargyfelel6s: Burany Nandor



| spit iz Energetske elektronike 05.09.2018.

Ime: Broj indeksa: Broj poena:
(maks. 50)

1. Elektri¢na snaga dobijena iz solarnog panela se menja u toku dana prema dijagramu na slici. Tu snagu
predajemo akumulatoru preko regulatora punjenja koji ima stepen iskoriséenja od 90[ %] . Na akumulator
je priklju¢en potrosa¢ konstantne snage. Napon akumulatora se moze smatrati konstantnim, njegova
vrednost je od 24 [V]. Koja je maksimalna snaga potrosaca koji se moze napajati kontinualno na ovaj
nacin u toku 24 h? Koliki treba da bude kapacitet akumulatora da bi napajanje bilo besprekidno?

(15 poena)
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2. Boost pretvarac na slici koristi elektri¢nu energiju dobijenu iz solarnog panela za punjenje akumulatora.
U datoj radnoj tacki napon panela je od 20 [V], napon akumulatora je od 28 [V], a struja solarnog panela
jeod 7 [A]. |zratunati vrednost induktivnosti kalema tako da pri  prekidackoj frekvenciji od 50 kHz
pretvarac radi na granici izmedu prekidnog 1 neprekidnog rezima! Kapacitivnosti kondenzatora su veliki.

(15 poena)

3. Invertor prikazan na dlici dovodi na potrosa¢ sinusni napon efektivne vrednosti od 230 [V] (Vow),
frekvencije 50 [HZ, ulazni napon je 400 Vy: (Vin). Odrediti induktivnost kalemova tako da talasnost
njihovih struja bude 1 A (mereno od vrha do vrha) u onom trenutku kada izlazni napon ima vrednost od
200 [V], jedan par dijagonalno postavljenih MOSFET-ova provodi sa faktorom ispune od 75 [%] , drugi
par provodi sa 25 [%] prekidacka frekvencija je 20 kHZ!

(20 poena)
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